
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине:

Историческая и культурная урбанистика, 7 семестр
Код, направление 
подготовки

51.03.04 МУЗЕОЛОГИЯ И ОХРАНА ОБЪЕКТОВ
КУЛЬТУРНОГО И ПРИРОДНОГО НАСЛЕДИЯ

Направленность 
(профиль)

Культурный туризм и экскурсионная деятельность

Форма обучения Очная
Кафедра-разработчик Истории России

Выпускающая кафедра Истории России

Проверяемая
компетенция

Задание Варианты ответов Тип
сложност
и вопроса

Кол-во
баллов за

правильный
ответ

ОПК-1.3
ОПК-4.2

1. Отметьте, что из 
нижеперечисленного
не относится к 
основным 
тенденциям 
развития городов 
в XXI в.:

а) интеграция городов
б) глобализация
в) конкуренция 

городов
г) кластеризация
д) адвербиализация

высокий 8

ОПК-1.3
ОПК-4.2

2. Укажите 
архитектора, 
который являлся 
родоначальником 
модернизма в 
Северной Европе:

а) Ле Корбюзье
б) Ричард Мейер
в) Алвар Аалто
г) Вальтер Гропиус

высокий 8

ОПК-1.3
ОПК-4.2

3. Укажите, что не 
относится к 
компонентам 
«умного» 
(интеллектуального)
города:

а) Видеонаблюдение и 
фотофиксация

б) Интернет вещей
в) Пятое поколение 

мобильной связи 
(5G)

г) Расширение 
частного сектора в 
городе, 
строительство 
коттеджей и частных
домов

высокий 8

ОПК-1.3
ОПК-4.2

4. Укажите 
количество городов 
в России к нач. XX 
в., которые 
официально 
числились 
городскими 

а) 150
б) 655
в) 500
г) 350

высокий 8
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поселениями:
ОПК-1.3
ОПК-4.2

5. Отметьте 
создателя 
градостроительной 
концепции «Город-
сад»:

а) Эмиль Андре
б) Андре Люрса
в) Эбенизер Говард
г) Ле Корбюзье

высокий 8

ОПК-1.3
ОПК-4.2

6. Укажите как в 
западноевропейских 
летописях 
именуется Древняя 
Русь?

а) Биармия
б) Гардарика
в) Тмутаракань
г) Ольвия

средний 5

ОПК-1.3
ОПК-4.2

7. Укажите период 
начала 
градостроительства 
в Древней Руси:

а) V – VI вв.
б) VII – VIII вв.
в) IX – X вв.
г) XII-XIII вв.

средний 5

ОПК-1.3
ОПК-4.2

8. Укажите дату 
начала 
коммунального 
движения городов в 
Западной Европе:

а) в X веке
б) в IX веке
в) в XI веке
г) в XII веке

средний 5

ОПК-1.3
ОПК-4.2

9. Торговое развитие
многих 
древнерусских 
городов в 
значительной мере 
обусловливалось 
выгодами их 
географического 
расположения на 
великом водном 
пути:

а) Великий шёлковый 
путь

б) Янтарный путь
в) Путь из варяг в 

греки
г) Волжский торговый 

путь

средний 5

ОПК-1.3
ОПК-4.2

10. Отметьте в каком
из перечисленных 
политических цен-
тров Руси в XII–XV 
вв. существовала 
республиканская 
форма правления:

а) в Новгородской 
земле

б) в Черниговской 
земле

в) во Владимиро-
Суздальской земле

г) в Смоленской земле

средний 5

ОПК-1.3
ОПК-4.2

11. Укажите 
правителя 
Российской 
империи, в годы 
правления которого 
большинство 
российских городов 
получили свой герб:

а) Петра I
б) Елизаветы Петровны
в) Александра I
г) Екатерины II

средний 5



ОПК-1.3
ОПК-4.2

12. Укажите самый 
большой по 
численности 
населения город в 
Сибири к нач. XX в.:

а) Новониколаевск
б) Томск
в) Тюмень
г) Красноярск.

средний 5

ОПК-1.3
ОПК-4.2

13. К проблемам 
современных 
больших городов 
можно отнести: 
(несколько 
вариантов ответа):

а) проблемные 
транспортные 
участки

б) отсутствие 
благополучной 
экологической 
сферы

в) изнашивающиеся 
основные 
производственные 
фонды

г) неразвитая 
инфраструктура

д) недофинансирование
и 
недоинвестирование

средний 5

ОПК-1.3
ОПК-4.2

14. Укажите 
название органов 
городского 
сословного 
управления в 
России,
появившихся при 
Петре I:

а) городские думы
б) ландраты
в) городские собрания
г) магистраты

средний 5

ОПК-1.3
ОПК-4.2

15. Отметьте 
исполнительные 
органы городского 
самоуправления во 
второй половине 
XIX столетия:

а) земские собрания
б) магистраты
в) городские управы
г) городские думы

средний 5

ОПК-1.3
ОПК-4.2

16. Назовите 
основной материал, 
применяемый в 
строительстве 
городов Древней 
Руси:

а) Камень
б) Дерево
в) Кирпич
г) Железобетон

низкий 2

ОПК-1.3
ОПК-4.2

17. Укажите город, в
котором стал 
княжить варяг 
Рюрик:

а) Москва
б) Киев
в) Владимир
г) Новгород

низкий 2

ОПК-1.3
ОПК-4.2

18. Укажите 
название 
центральной части 

а) Детинец
б) Тын
в) Торг

низкий 2



города в Древней 
Руси, защищенной 
земляным валом:

г) Хоромы

ОПК-1.3
ОПК-4.2

19. Укажите 
главный источник 
роста населения 
средневековых 
городов в X-XIII 
веках:

а) высокий 
коэффициент 
брачности

б) низкий коэффициент
рождаемости

в) иммиграция 
крестьян

г) низкий уровень 
смертности

низкий 2

ОПК-1.3
ОПК-4.2

20. Под влиянием 
глобального 
экономического 
процесса города 
возникают, как

а) Производственные 
зоны

б) Центры туризма

в) Финансово-деловые 
центры

г) все 
вышеперечисленное

низкий 2


